

體壇風雲人物揭曉 泳軍成大贏家

「2012 CCTV 體壇風雲人物」頒獎盛典昨晚在北京國家體育館舉行。在倫敦奧運取得多項突破的中國游泳隊成為當晚的大贏家：共奪得最佳男女運動員、最佳教練及最佳團隊四項大獎。

體壇風雲人物年度評選是目前中國最權威的體育人物評選，提名獎涉及10個獎項，從初評共140

個候選人/隊名單中，由300多位來自社會各界的評委投票，每個獎項選出排名前五的候選人/隊獲得提名獎。

其中，在倫敦奧運斬獲四金銀的中國泳隊壓倒男子體操隊、女子重劍隊、跳水隊及羽毛球隊，當之無愧地獲得最佳團隊獎。總教練么正傑榮膺最佳教練。

而正在澳洲城市珀斯參加三國賽的倫敦奧運游泳雙冠王葉詩文，也大熱當選年度最佳女運動員。

至於最佳男運動員，則競爭激烈，獲提名的粒粒巨星，最終倫敦奧運男子400米和1500米自由泳兩枚金牌得主孫楊榮登王者寶座。

香港文匯報記者 陳曉莉

獲獎名單

最佳男運動員獎	孫楊(游泳)
最佳女運動員獎	葉詩文(游泳)
最佳教練獎	么正傑(游泳)
最佳組合獎	蔡寶/傅海峰(羽毛球)
最佳團隊獎	中國游泳隊
最佳新人獎	陳定(田徑)
最佳非奧項目運動員獎	馮珊珊(高爾夫)
殘疾人體育精神獎	中國女子坐式排球隊
未名人士體育精神獎	畢首金(體育教師)
體壇特別貢獻獎	徐莉佳(帆船)
評委會大獎	姚明



中國游泳隊與領獎嘉賓、神九航天员合影。新華社

中國女乒「直通巴黎(世乒賽)」第一階段選拔賽昨天進行了抽籤，中國女乒教練孔令輝表示之所以選擇大循環的方式，是希望新週期內運動員需要重新定位。

孔令輝介紹，2月2日至7日舉行的「直通巴黎」第一階段選拔共有22人參加，前兩名獲得巴黎世乒賽女子單打資格，後4名則要和二隊的前4名進行升降級的比賽。排名3至18位的16名選手將參加3月的第二階段選拔。按照此前制定的規則，包攬卡塔爾和科威特兩站公開賽冠軍的選手將獲得巴黎世乒賽的女單資格。

仿效男隊 籌劃競猜

「因為新週期裡有從二隊剛上來的隊員，需要打一個大循環，來重新給所有的運動員做一個定位。3月7號到10號的第二階段比賽規則將相對激烈，等教練組商討完再向大家公佈，應該是比較激烈的打法。」孔令輝說。

倫敦奧運會後，國乒隊提出「第三次創業」，而為了更好地推廣項目、回報社會，國乒隊也採取了很多有新意的方式，男乒的「直通巴黎」第二階段開賽前在四大門戶網站上舉行網絡票選，總票數排前三名的馬琳、王皓、郝帥直接晉級第三階段終極決賽，

而女隊也在積極籌劃比賽競猜，並給球迷們準備了豐厚的獎品。

「今後，大家會陸續看到我們更多的動作，可能包括扶貧、走進校園、與中小學生互動等。」孔令輝說：「昨天我看二隊發過來的微信，她們跟當地中小學進行了一些互動，效果非常好。」

打球女孩比男孩少

這位正在等待任命的國乒女隊主教練介紹說，現在乒乓球隊選拔女隊員面臨着很多困難，最主要的一點是苗子比較少。「打球的女孩普遍比男孩少，」他說，「少四分之一到三分之一這樣子。這是我們比較着急的一個方面。」

此前，本月23日，國乒選將組隊參加在奧地利舉行的2013國際乒聯首站公開賽，考慮到乒超決賽也將在那個時段進行，選派的隊員都是已經結束俱樂部比賽的選手，包括丁寧、李曉霞、武揚、文佳、陳夢和朱雨玲，她們將於22日出發。

中國女乒「直通巴黎」參賽名

「直通巴黎」選拔賽即將開打 女乒選材難

孔令輝：

單：李曉霞、丁寧、郭躍、劉詩雯、曹臻、范瑛、陳夢、顧若辰、劉曦、楊揚、饒靜文、朱雨玲、李曉丹、盛丹丹、常晨晨、馮亞蘭、武揚、江越、王璇、文佳、張蓋及趙岩。香港文匯報記者 陳曉莉



許昕第二階段選拔賽排名第一。資料圖片



王勵勤在男乒選拔賽中位居第七。中新社

許昕攜馬龍張繼科出線

巴黎世乒賽中國男隊選拔賽第二階段昨天全部結束，許昕、馬龍、陳記和張繼科分別獲得前四名，他們獲得了參加第三階段選拔賽的資格。他們四人加上之前通過網絡投票先期晉級的王皓、馬琳、郝帥，以及教練組選出的2人將參加3月份的第三階段選拔賽，9人爭奪5個世乒賽單打資格。

第二階段選拔賽從15日開始一共五天。許昕繼續神勇的發揮，從周三開始他打出11連勝，其中還包括3:0橫掃馬龍和張繼科。最終取得14勝3負的成績，排名第一。

馬龍的成績同樣是14勝3負，不過計算小分之後馬龍排名第二。張繼科昨天發揮不佳，連負張超和陳記讓他的排名掉到第四位，被陳記超過。最終取得前四名的是許昕、馬龍、張繼科和陳記，他們四人獲得了參加第三階段選拔賽的資格。

第三階段選拔賽將在3月份進行，昨天晉級的四人，加上之前網絡投票晉級的王皓、馬琳和郝帥，以及教練組選出的2人，一共9位選手爭奪5個巴黎世乒賽單打資格。第三階段的賽制，主教練劉國梁稍後將公佈。老将王勵勤最終位居第7未能獲得晉級的資格，不過教練組手中的2人名額尚未確定，王勵勤還沒有完全失去機會。

香港文匯報記者 陳曉莉



孔令輝在分發抽籤用的籤牌。中新社



丁寧拿到銀牌後感嘆比賽難打。中新社

葉詩文

新年首秀開門「熱」

首屆中國、澳洲、南非三國游泳對抗賽18日在夏意濃濃的澳洲城市珀斯開賽。中國泳將葉詩文(右圖)毫無懸念地收穫女子200米混合泳金牌，她的2013年首秀顯得「熱氣騰騰」。



取得5枚金牌。名將孫楊缺席本次三國對抗賽，雙料冠軍葉詩文愈發受到熱捧，粉絲們專程送上一隻高跟鞋禮物的巧克力，被暱稱的「小葉子」張着大嘴俏皮自拍。

在葉詩文的熱力帶動下，中國泳軍當口共收穫7枚金牌，暫居第二。

中新社

周睿羊

膺中國第9位世界冠軍

香港文匯報訊(記者 張涵坤 貴州電)1月19日，第一屆百靈盃世界圍棋公開賽五番棋決賽第3局在貴州黃果樹屯堡酒店開戰，結果周睿羊執白250手中盤擊敗陳耀燁，以3:0的總比分獲得首屆百靈盃冠軍，繼馬曉春、俞斌、常昊、古力、羅洗河、孔傑、朴文垚、江維傑之後成為中國第九位世界冠軍。周睿羊獲得冠軍獎金180萬元，亞軍陳耀燁獲得60萬元。



周睿羊與陳耀燁(左)手捧獎盃合影。中新社

陳耀燁少年成名，2006年敗在古力手下，錯失世界冠軍。剛剛過去的2012年，陳耀燁表現搶眼，成功衛冕天元，不僅闖進了百靈盃決賽，還殺進春蘭盃決賽，國內外棋戰雙豐收。在年底最新一期等級分排名榜上，陳

傑出運動員選舉今起公投

香港文匯報訊(記者 潘志南)由中銀香港慈善基金冠名贊助，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(港協暨奧委會)主辦、康樂及文化

事務署資助，「2012年度中銀香港傑出運動員選舉」今起接受市民投票(

http://sportstar2012.hkolympic.org)，今日開始至下月18日截止。多位候選運動員昨出席新聞發佈會，呼籲市民踴躍投票，選出體壇之星。

港協暨奧委會一共收到來自40個體育總會，共126份提名表格，競逐六個獎項，其中「香港傑出運動員」、「香港傑出青少年運動員」、「香港最佳運動隊伍」及

「香港最佳運動組合」四個項目將會接受公眾投票。一如以往，八位得獎的「香港傑出運動員」中，得票最高的一位可同時獲得「中銀香港星中之星香港傑出運動員」大獎。所有獎項結果將於2013年3月14日假灣仔會議展覽中心大會堂舉行的「2012中銀香港傑出運動員選舉」頒獎典禮上揭曉。

昨日出席發佈會的大部分運動員一致看好「牛下女車神」李慧詩將奪「星中之星」。但女子殘奧金牌女劍后余翠怡則認為自己也有希望，因殘奧會上奪多面金牌；另外她認為武術的耿曉靈也有機會，因為雖然武術沒有奧運，但耿曉靈能在世界賽拿金牌非常不易。

創出女子平衡木「黃曉靈上法」的黃曉靈，已是第三次獲提名候選，她希望今次不再是陪跑。



香港傑出運動員選舉即日起接受市民投票。香港文匯報記者潘志南攝

丹尼爾斯「拔刀」助青島擒京師

麥基迪大戰馬貝利，兩位「男一號」在18日青島主場與北京的比賽中惡鬥了近兩個半小時，不料半路殺出了「男配角」丹尼爾斯，一記三分「準絕殺」助青島104:101加時力克衛冕冠軍。

作為球隊取得四連勝的英雄，丹尼爾斯本場獨得30分11個籃板，麥基迪則貢獻了另類「兩雙」，得到15分的同時搶下17個籃板。

青島本輪還收穫了本土「雙槍」，趙永剛和李光分別貢獻了25分和13分，兩人加起來一共投進了10個三分球。青島隊主帥張世璋賽後給球隊本場表現打了「100分」，「北京隊對我們來講是非常強的對手，但事實證明，我們的球員拚得不錯，大家越打越默契了。」

馬貝利當晚淪為了「悲情英雄」，縱使他奮力砍下全場最高的31分，也沒能讓北京隊逃脫客場三連敗的厄運。

新華社



丹尼爾斯在比賽中投球。新華社



第24輪賽果

江蘇	103:85	八一
廣廈	112:86	上海
浙江	124:115	佛山
山西	115:97	吉林
東莞	108:100	福建
新疆	119:109	遼寧
山東	114:104	天津
青島	104:101	北京